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az udvarban hátul.

Utazás a miniszteri tárcza 
körül

No hát ezt ki hitte volna?
Máskor szóvá is alig teszik és 

most hihetetlen harcz folyik a király 
személye körüli miniszteri tárczáért 
a szabadelvű pártban.

Gróf Széchényi Manó lemondása 
már a múlt héten befejezett tény 
volt. Ki is szemelték annak rendje, 
rangja és módja szerint az utódját, 
de nem lett belőle semmi. És miért ? 
Mert különböző akadályok merültek 
tel, melyek között nem utolsók azok 
a vélemény-harczok, amelyek a párt­
ban most -— tudósítónk jelentése 
szerint — folyton napirenden van­
nak és Isten tudja, hányféle körre 
osztják a pártot.

Mi már többizben megírtuk, 
hogy ezek a véleményharczok erő­
teljesebben kezdenek megnyilat­
kozni és Széli Kálmán miniszterelnök 
nem kis zavarában már arra gon­
dolt — és e gondolata már kifeje­
zésre is jutott — hogy maga vállalja 
el a gróf Széchenyi Manó lemondá­
sával megüresedett tárczát.

Úgy de ez mégis nagyon saját­
ságos dolognak látszott s a pártban

uralkodó véleményharczot nagyon is 
nyilvánvalóvá tette volna. Három 
tárcza viselése mégis csak soknak 
tűnt tel. Így hát nem lehetett egye­
bet tenni, mint azt, amit tenni fog­
nak, hogy Széchenyi Manó grófot, 
daczára megrendült egészségének, rá­
veszik a tárcza megtartására.

Es miért teszik ezt?
Erre is megfelel politikai jólér- 

tesültségéről ismert forrásunk. Azért, 
hogy időt nyerjenek az aj választá­
sokig, mely váratlanul és gyorsan fog 
bekövetkezni. Ezek múltával pedig 
az egész kabinetet rekonstruálni 
akarják és rekonstruálni is fogják.

Minden megváltozik a választá­
sok után. A kabinet, a párt, a rend­
szer. Es most azért nem lehet a ka­
binet rekonstruálását végrehajtani, 
mert a rendszerváltozást még nem 
lehet nyilvánvalóvá tenni.

Tudósítónk a legintimebb poli­
tikai körökből kapott ma egy mi­
niszteri lisztát, amely egy-két még 
eddig meg nem állapított név kivé­
telével bemutatja az uj kabinetet 
úgy, amint azt Széli Kálmán a vá- J 
lasztások után megvalósítani akarja, j 
A lisztát mindaddig nem közölhet- j 
jük, amig az abban megállapított I

nevekről teljesen határozott híreket 
nem kapunk tudósítónktól. De ebből 
már kiviláglik, hogy a kontemplált 
névsor éppen nem a liberális eleme­
ket összesíti a kabinetben.

i z A jelenlegi pillanatban csak ar- 
i *0^ van szó, hogy Széchényi meg- 
I rendült egészsége lehetővé teszi-é,
! ho8'y várjanak utódjának kinevezé- 
: sével a választások utánig?

Valószínű, hogy nem lehet. Ak­
kor aztán a választások előtt is gyor­
san nyilvánvalóvá lesz a rendszer- 
változás.

A transvaali háború.
— Távirati tudósítás. —

Washington, január 10. A szená­
tusba Hale szenátor határozati javas­
latot nyújtott be, a mely felvilágosí­
tást kér a külügyminisztériumtól arm 
nézve, hogy mi történt az angolok 
által a Nelagoa-öbölben lefoglalt 
amerikai árúk dolgában. A határozati 
javaslat kimondja, hogy idegen tulaj­
dont jogtalan módon lefoglaltak. Platt 
szenátor ellenzi a határozati javaslat 
második részét. Hale azt válaszolja, 
hogy a határozati javaslat rendkívül 
nagy fontosságú dologról szól. Hadd 
legyen tudomása Angliának az Ame­
rikában uralkodó hangulatról. Miután

Juliska papagája.
Irta: Krüger Aladár.

Egyedül van ? Unatkozik ?
Borzasztó lehet az! — Kétségbeejtő 

helyzet.
Azt hiszem, a kétségbeesés diktálta 

azokat a sorokat is, amelyeket hozzám irt. 
Hí engem, látogassam meg és vidítsam fel. 
Panaszkodik, hogy megijed minden neszre, 
idegessé teszi a nagy csend, melyet csak 
*óha szakit meg egy-egy rémitő roppanás, 
mikor a kályha közelében lévő ágy vagy a 
padló megszólal a melegtől. .. Máskor meg 
lehangolttá teszi az üresség, a hét kongó 
•zoba s egyre az a tudat gyötri, hogy egye­
dül van, hogy unatkozik.

Kétségbeejtő helyzet, értem én töké­
letesen.

De mielőtt bájos sajtóhibákkal teli le­
vélkéjére válaszolnék, engedje meg, hogy 
egy mesét mondjak el és aztán egy kérdést 
tegyek.

Juliska bájos kis bakfis volt, hosszú 
szoknyával, gyönyörű hosszú hajjal, de igen 
rövid tapasztalatokkal a világ forgásáról. — 
Képzelje, legnagyobb bánata az volt, hogy ő 
nem elég szópl Nézegette magát a tükörben 
elégszer, hol egy máslit igazított meg, hol 
egy kósza hajszálat utasított rendre, mely 
elég vakmerő volt alattomosan homlokára 
csúszni, majd meg a ruhácskája fehér be­
tétjén nem találta elég fényesnek a selymet) 
szóval mindig talált magán valami igazítani 
valót s meg volt győződve, hogy nála szebb 
leány akárhány akad !

Pedig higyje el nem volt igaza.
A férfiakról — mamája komoly taná­

csait követve — csak rosszat hitt el. Tudta, 
hogy csélcsap, könnyelmű valamennyi, a jo­
gászok üres lccscgők, a katonák tánczoló 
czifra bábok, a kereskedők száraz speku­
lánsok, a tanárok unalmas tudósok; igy 1 
magyarázta a mama és Juliska hitte szén- j 
tül. Ö magában ugyan — nem tudom hon- j 
nan — azt tette hozzá, hogy kivételt ké- |

peznck a mérnökök, de ezt a véleményét 
egyelőre ismeretlen okokból, nem fedezte 
fel a mamának.

így hát ón sem akarok a mérnökökről 
semmiféle titkot elárulni.

A tény az, hogy röpködött Juliska 
körül férfi elég; Csevegő jogász, csillogó 
egyenruhás katona, számolgató kereskedő 
és tudós tanár, de ő mindezekkel nem tö­
rődött. Ha valakihez nyájasan szólt, az a 
boldog halandó egy csöndes mérnök volt, a 
ki rendesen szerényen meghúzódott egy 
kuczkóban s csak akkor élénkült fel, ha az 
a bodros frizurás fejecske hozzá hajolva 
kérdezte :

— Jó estét! hogy van 1
— Ugy-e, milyen különös kis leány 

volt ez ?
Egyszer igen nagy veszedelembe jutott 

Juliska.
Nagy beteg lett a mama, fürdőre kel­

lett utaznia Onnan jött egyszer a levélj 
mely a válságos állapotban lévő beteg mellé
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még Lodges szenátor is a javaslat 
ellen beszólt, a szenátus elvetette a 
javaslatot.

London, január 10. (Reuter) Ilir 
szerint a koronaügyósz szabályzatot 
dolgozott ki a hatóság számára a 
csempészáru dolgában való eljárásról. 
A «lenbe még egy angol hadihajót 
küldenek ki.

Manchester, január 10. Balfour, a 
kincstár első lordja ma ismét beszé­
det mondott, a melyben tagadta, hogy 
a hadügyi hivatal a hadsereget olyan 
ágyukkal küldte a háborúba, a me­
lyek a hadsereget eleve is reménytelen 
helyzeti)0, juttatták. Nem akarja azt 
mondani, hogy az angol hadügy tö­
kéletes, de a gáncsoskodóknak nem 
volna szabad figyelmen kívül hagy- 
niok azokat a rendkívüli katonai 
feladatokat, a melyek előtt a hadügyi 
hivatal állott. Ezek a föladatok össze 
sem hasoulithatók azokkal, a melye­
ket a szárazföldi hadsereg főszállásai­
nak és törzskarainak meg kellett 
oldaniok. Ez volt az első eset a tör­
ténelemben, hogy Angliának kizárólag 
lovas ellenséggel kellett harczolnia. 
Igaz, hogy Anglia ezt a háborút nem 
kezdte meg annyi lovas katonasággal, 
a mennyije a háború befejezése előtt 
lesz: de ha a hadügyi hivatal ebben 
a tekintetben tévedett, ez a tévedés 
o'yan általánosan volt elterjedve, hogy 
nem terhelheti lényegesen a miniszté­
riumot. .Jövőre szükségesnek fogják 
látni, hogy azokat az ágyukat, a me­
lytik nem oly mozgékonyak, mint a 
lovas vagy tábori tüzérség ágyúi, a 
h vdiíölszerelós rendes részévé tegyék.

London, január 10. (Reuter.) Bul­
iéi’ tábornoknak egy tegnap kelt 
hivatalos távirata jelenti a frerei tá- j 
borból: Egy transvaali távirat a bu- j 
roknak az e hó 6-iki ladysmithi i 
csatában szenvedett veszteségét 4 j 
halottra és 15 sebesültre teszi, holott !

a papát is elhívta a Juliska ott maradt a 
hét szobás óriási lakásban egyedül, egészen 
egyedül.

Végigjárta a szobákat Piczi czipőjé- 
nek kopogós sarka minden lépésnél rémüle­
tet okozott neki. — Hogyne, mikor minden 
knppanásrn, visszhangzottak a nagy termek! 
Szerette volna, ha elbújhatna saját maga 
clól valahová, mert még a saját alakjától 
is megijedt, mikor a szemközt lévő álló tii- 
körbon megpillantotta magát.

Pedig biztosíthatom, hogy más, pl. én 
nem ijedtem volna meg tőle.

Juli. ka elkeseredve ült le az egyik- 
bársonyszékbe. Elgondolta, milyen boldog 
volt eddig, felszámította, milyen boldogtalan 
lesz most vagy egy hétig, egy kissé meg is 
siratta saját boldogtalanságát, aztán elhatá­
rozta. hogy levelet fog Írni a papához, 
abban megkéri, jöjjön tüstént haza, vagy 
engedje őt utána utazni, mert különben 
meghal a félelemtől, az egyedüléttől, az 
unalomtól. . .

a burok maguk is beismerik, hogy 
hat leplezett ütegnek megsemmisítő 
tüzelését kellett kiállaniok és minden 
ponton vereséget szenvedtek. Ben- 
szülöttek bizonyitják, hogy egyetlen- 
egy bur-kommandó 150 halottat 
vesztett, sebesültjeik pedig kocsi 
számra voltak. Legnagyobb volt az 
oranjei burok vesztesége, a kiket a 
transvaali burok a legveszedelmesebb 
pontokra állítottak.

Fokváros, január 10. Roberts lord 
altábornagy és Kirchener lord tegnap este 
ide érkeztek.

A nemzeti szövetség-válság.
— Fővárosi tudósítónktól. —

E hó 9-én este érdekes lefolyású 
ülése volt a nemzeti szövetség igazga­
tóságának. Az ülést az tette neveze­
tessé, hogy ekkor tárgyalták gróf 
Karácsonyi Jenő elnök, Herczegh Mi­
hály igazgató, Barabás Béla, Komlósy 
Ferenez és dr. Kiss János igazgató- 
sági tagok leköszönését. A leköszönő 
iratok felolvasásakor élénk vita indult 
meg a jelen volt választmányi tagok 
között, különösen Herczegh Mihály 
leköszönését nem akarták egyesek tu­
domásul venni, akit minden áron meg 
akarják tartani a szövetség élén.

Tény, hogy Herczegh Ferenez 
visszalépésével ez a szépen indult ha­
zafias szellemű intézmény teljesen vál­
ságba jutott

Eddig is csak az igazgatóság or­
szágos nevű tagjainak közreműködése 
tartotta fenn a szövetség tekintélyét.

Sajnálnunk kellene, ha ez a vál­
ság egyszersmind a bomlást is jelen­
tené. A nemzeti eszmék ápolására és 
kultuszára alakult; a nemzeti irányt 
képviselte és terjesztette eddig a vi­
dék sok városaiban. 8 ha eddig — 
mint egy elmés publicista megjegyezte 
— inkább csak a bankettek deczen-

Szóval olyanforma hangulatban volt, 
mint maga.

Ezzel az elhatározással felállt s nesz­
telenül, mindenütt óvatosan a szőnyegre 
lépve, lábujjhogyen suhant szobájába. Most 
már nem hallatszott a kopogás s Juliska 
egészen meg volt elégedve a sikerrel. Éppen 
az ajtaját akarta lopva kinyitni, mikor 
háta mögött egy éles, csufolódó hang rá­
rikácsolt :

—- Jul — csa!
Meglepetve állt meg. Volt neki egy 

fiatal nagybátyja, a kivel folyton évődött. 
Ha már minden témái) )1 kifogytak, a nagy­
bácsi hirtelen elfintorította arczát s csak 
ennyit mondott:

— J ul — csa!
Juliska pedig ezért a csúfolódásért 

nagyon meg szokott haragudni.
Most is a nagybácsit kereste. A szo­

bában nem volt senki, de egy sarokból 
megint megszólalt valaki recsegő, éles 
hangon:

tralizáláaáhan fejtett íb ki csak tevé­
kenységet, de bizonyos, hogy már meg 
indult azon az utón, amely a nemzeti 
eszme fölvirágoztatására vezet. És erre 
nagy szükség van, nagy szükség volt 
és nagy szükség lesz a jövőben is.

Reméljük, hogy e válság simán 
fog elmúlni és a bomlás el sem kez­
dődik majd.

POLITIKAI HÍREK.
A szentesi választás. Szentesen a kor­

teskedés lankadatlan erővel folyik. Dienes 
pártja, napról-napra nő — A szentesi nép 
nagj részét teljesen meghódította a Kossuth- 
párt rokonszenves jelöltje. De az ellenpár­
tok is nagy buzgalommal korteskednek s 
minden látszat arra vall, hogy elkeseredett 
harezot fognak vívni egymással a pártok. 
A mai konstellácziók szerint immár való­
színű, hogy a választási küzdelemből Dienes 
fog győztesen kikerülni.

TÁRSAS ÉLET.
Korhelyszámla a múlt század 

elejéről.
A debieczeni városi levéltárban érdekes 

az a levél, melyet a múlt század elején 
Kevi Klára, Holier András becsületes fele­
sége intézett a nemes, nemzetes és tiszte- 
letes lanácshoz. — A levél szószerint igy 
hangzik :

Tekintetes Nemes Tanács! Tudva va­
gyon az egész varoson, mitsodas életű ember 
légyen az én I1 érjem András, már nem szen­
vedhetem tovább az ő rosszaságát, házassági 
életet már eltöltöttem vele 9 esztendőket, 
de mindig rossz, részeges és veszekedős volt, 
már most annyira vetette magát, hogy még 
az életem ellen leselkedik, nem gondol sem 
velem, sem gyermekeivel, Instálom azért a 
Nzetes Nemes Tanácsot, móltóztasson két 
leié venni, m:g ezen rossz erkölcsű Fér­
jemnél az elválás eránt dolgomat foly­
tathatom.

— Jul — csa!
A kis leány kaczagva futott oda s 

nemsoká) a diadalmas arczczal, merészen 
kopogva a padlón, tért vissza. Karjában 
egy hatalmas zöld papagájt tartott, azt 
ölelte, csókolta, közbe-közbe szidta is — 
nevetve.

— Gyere, kedves kis Kokóm, te leszel 
az én vigasztalóm. Gyere, beszólj, csúfolj, 
nem bánom, hanem úgy vigyázz magadra, 
hogyha hazajön a papa, én megint bátor 
kis leány leszek, kegyetlenül kikapsz a 
csúfolódásokért. Megmondalak a papának ! s 
akkor megint mars a sarokba!

*

Mi is évődtünk egymással eleget.
\ allja be őszintén : nemcsak a papagáj 

szerepét szánta nekem ?
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A tanács az utczabéli szenátort exmit- 
tálta és kihallgatta a cselédeket, kik mind 
terhelőleg vallottak. Azt mondták, hogy a 
gazda már hajnalban bepálinkázik, azután 
a sötét éjszakáig bort iszik. Ha a Nagyasz- 
szony megszólítja, azt Vén Disznónak, Vén 
Botskornak böcsmérli. A múltkor is lesza­
kította a Nagyasszony kecseléjéről a piucze- 
kultsot és két napig ivott a pinczében. H. 
András bevallotta az iszákosságot, de ta­
gadta, hogy teremtettével káromkodott volna. 
Mindazonáltal árestomba került, de csakha­
mar kibocsátották a Nagyasszony kérésére. 
A gazda azonban nemcsak otthon ivott, 
hanem a különböző csapszékekben is vígan 
mulatozott. Ezt bizonyítja az a számla, me­
lyet Hoffer Andrásnó abból a czélból nyúj­
tott be a tanácshoz, hogy a bírákat férje 
pazarlásáról meggyőzze.
Az sámsoni sidónak fizettem . . . 300 frt 
Tunyi Mihályné asszonynak borért 200 „ 
Benedek Mihály urnák borért . . 200 „ 
És Szökő János uramnak borért .150 „ 
Májer nevű kereskedőnek .... 140 „ 
Egy füszerszámot áruló görögnek . 28 „
A vendégfogadósnak zálogba vetvén

óráját...................................................12 „
Arról, hogy Hoffer András az áristom- 

ból való kiszabadulás után ivott-e, nem 
maradt toljegyzés.

VIDÉK.
Rablók B.-Diószegen. Bihar-Diószegröl 

írja levelezőnk, hogy a község legélénkebb 
helyén, a városháza tőszomszédságában lévő 
mészárszéket e hó 8-án virradóra feltörték 
és abból minden értékes dolgot, azonkívül 
24—30 forint készpénzt elrabolták. A csen­
dőrök azonnal megindították a nyomozást 
és a tetteseket elcsípték Sándor Simon és 
fia faluvégi czigányok személyében, a kik 
nem is tagadták a betörést s az ellopott 
tárgyakat is visszaszolgáltatták. A csendő­
rök bekísérték őket a székelyhídi járás- 
bírósághoz.

Parasztpárbaj. Németi község határá­
ban halálos sérüléssel találták Matyik János 
odavaló parasztlegényt. Mikor a legény a 
gondos ápolás folytán magához tért, el­
mondta, hogy párviadal közben sérült úgy 
meg. Ugyanis Jánosi Mihálylyal együtt ver­
senyeztek a falu egy szép leányának kegyé­
ért. A vetélytársak végre a dolgot a paraszt 
lovagiasság szabályai szerint intézték el. 
Kora hajnalban kimentek a határra és 
hosszú késeikkel egymásra rohantak. Mátyik 
lett a vesztes, ki mellén és fején kapott 
több mély szúrást, Jánosi néhány jelenték­
telen seb árán szabadult. Mátyik felépülé­
séhez kevés a remény Jánosit elfogták s 
bizonyára sok évi súlyos börtönre fogják 
ítélni, mig ha ugyanez az eset jó ruhában 
járó gentlemanek közt a szokásos formali­
tások mellett történik, a halált adó úri em­
ber csak néhány vidám hónapot tölt a ke­
délyes államfogházban.

Szatmár szab. kir. város a kvóta ellen.
Kzatmár város január 8-án tartott törvény­
hatósági közgyűlésében, Mátray Lajos bi­

zottsági tag indítványára 68 szóval 5 elle- 
nében kimondta, hogy felír az országgyűlés­
hez a kvótafelemelés ellen

öngyilkos reálista. Egri tudósítónk 
írja: Wendel Dezső hetedosztályu reálisko­
lai tanuló tegnap revolverrel főbe lőtte ma­
gát és szörnyet halt. Jó módú szülei vidé­
ken laknak, Wendel karácsonyra megbukott, 
de ez nem igen bántotta a könnyüvérü fiút. 
Valószínűbb, hogy reménytelen szerelem 
volt oka a 16 éves ifjú öngyilkosságának. 
Erre vall hátrahagyott két versének tar­
talma. A fiú kosztadója azt mondja, hogy 
Wendel már régóta foglalkozott az öngyil­
kosság gondolatával, de czélzásait tréfának 
tartották. Tegnap este eltávozott hazulról, 
fölment a várba két tanuló társával, ott 
kiabálva elbúcsúzott az élettől, amit társai 
tréfának vettek — s aztán két lövéssel 
megölte magát.

Gyilkos kocsis.
— Saját tudósítónktól. —

Bárdos Imre a terkényi puszta 
bérlője ez év őszén fogadta fel ko­
csisnak Pogány Andrást, aki mind ed­
dig nagyon hűséges cselédnek mutat­
kozott. E hó 6-án Bárdos részére na­
gyobb pénzösszeg érkezett a szt.-be- 
nedeki postán Budapestről az eladott 
gabona ára fejében. Hogy ezt felvegye 
befogatott a kocsissal és behajtatott 
Szt.-Benedekre a postára. Ott fölvette 
a részére érkezett 1200 forintot, aztán 
meghagyta a kocsisnak, hogy várjon 
rá a posta előtt, mig ő visszajön, 
apróbb bevásárlásokat akar végezni.

Bárdos — mint nekünk Írják — 
a bevásárlásokat elvégézvén, a kapott 
pénzből 1000 forintot bevitt a taka­
rékpénztárba s ott elhelyezte. Azután 
visszatért kocsijához s elindultak ha­
zafelé. A kocsis, aki tudta, hogy gaz­
dája sok pénzt kapott a búzáért, a 
ködös időt felhasználva, útközben a 
gazdáját megtámadta s azt eqg előre elké­
szített éles konyhakéssel összeszurkálta, 
azután kirabolta s ledobta az ut melletti j 
árokba. Abban a hiszemben, hogy gaz­
dája már nem él, a kocsival és lovak­
kal elhajtott

megállapittatott többszörös betörésért 5 
évet ólt a váczi fegyházbau s csak a 
nyáron szabadult ki onnét.

A leforrázott udvarló.
— Saját tudósítónktól.

Tálos Ferencz hetényi lakos — 
mint levelezőnk Írja — noha már az 
ötven éven jóval felül volt, mindamel­
lett elég fiatalnak érezte magát arra, 
hogy a szomszédságban lakó özv. 
Szabó Ja'nosné iránt melegebb érzel­
meket tápláljon Érzelmét aztán néha, 
mikor úgy alkalom kínálkozott, kézzel 
foghatólag is kifejezésre juttatta. Ez 
okozta aztán vesztét is.

A menyecskét, aki 28 éves korá­
val teljes virágzásban van, bosszantotta 
az öreg folytonos alkalmatlankodása, 
de meg a szomszédok is kezdtek már 
pletykázni az öreg gyakori látogatá­
sáról — elhatározta, hogy az öreget 
egyszersmindenkorra eltávolitja magá­
tól. Arra nézve azonban, hogy tervét 
miként fogja keresztül vinni — még 
nem határozott. — Az alkalom ezt is 
meghozta.

E hó 6-án estefelé a menyecske 
kenyeret sütött s a kemencze szájába 
egy nagy fazék vizet tett forralni. — 
Éppen a konyhában lóvén, kinyitotta 
a kemencze ajtaját, hogy megnézze, 
forr-e már a viz, amidőn az öreg Tá­
los betoppant s egyenesen a menyecs­
kéhez tartva, azt elkezdte ölelgetni. 
A menyecske kikapta a kemenczéból a fi­
iéit forró vizet és azzal szemközt öntötte 
Tálast.

A forró viz Tálos szemeit, arczát 
és kezeit teljesen összeforrázta, úgy, 
hogy mindkét szemevilágát elvesztette és 
most élethalál közt lebeg. Az elöljáróság 
az esetről jegyzőkönyvet vett fel s azt, 
beterjesztette a kir. ügyészséghez, a 
honnan most várják a további intéz­
kedést. A községben most mindenfelé 
nevetnek az öreg Tálos sorsán, mert 
mint mondják, többször is megjárta ő 
már az udvarlással

színház.

Az eszméletlen állapotban levő 
Bárdost nemsokára arra jövő fuvaro­
sok megtalálták és bevitték Szent-Be- 
nedekre Itt rögtön orvosi ápolás alá 
vették, sebeit kimosták s az orvosok 
konstatálták hogy a sérülés súlyos 
ugyan, de valószinüleg ki fog gyó­
gyulni Az esetről rögtön értesítették 
a csendőrséget, amelynek sikerült a | 
gyilkos kocsist másnap Keczel határú- ! 
ban elfogni Az elrablóit 160 frt kevés 
faijával szintén előtaláltatott.

A vizsgálat során megállapították, 
hogy a kocsist nem Pogány András­
nak, hanem Jurcsó Józsefnek hívják s 
a Pogány névre kiállított cselédköny­
vet, melylyel szolgálatba állott, lopta 
valahol. Jurcsó különben, amint eddig

Dr. Szeleburdl. A Dr Szeleburdi tegnap 
esti előadását csekély számú közönség uézte 
végig s a félig üres nézőtérnek mintegy 
visszhangja gyanánt az előadás, illetve az 
összjáték is végtelenül gyönge volt. Szinte 
meglepett bennünket az a színtársulatunk­
nál szokatlan készületlenség melylyei a sze­
replők tegnap este a közönség elé léptek. 
Folytonos késések és szerep nemtudás do­
minálták az egész előadást, mintha a bohózat 
nem is e szezonban került volna többször 
egymásután bemutatóra. A szereplők közül 

i Tanay, Sziklay és Szathmárynak síkon :t 
I némileg feledtetni az előadás fogyatékos- 
i ságait. Sárosi Paula szép tánczáért kapott 

bőséges tapsokat. Méveyné szerepét, a beteg' 
Halmi Margit helyett ('serényi Adél játszotta 
nagy ambivzióval, de kevés sikerrel
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Új zsidó daljáték. A Városligeti-Nyári - 
Színház igazgatósága elfogadta a „Barkó­
kéba“ czimíi operát, amelynek zenéjét Do- 
náth Ede a „Szulamith“ szerzője állította 
össze részint ősrégi héber motívumokból, 
részint saját szerzeményeiből.

Műsor : Pénteken, jan. 12-ón bérlet 87. 
szám „C" — A becsület. Színmű 4 felvo­
násban. Irta : Sudormann Hermann.

Szombaton, jan 13-án bérlet 88. szám 
„A.“ — harmadszor: A menyem. Vígjáték 3 
felvonásban.

Vasárnap, jan. 14-én két előadás; dél­
után 3 órakor fólhelyárakkal : A baba. Ope­
rette 4 felv.; este 7 és fél érakor bérletszü- 
notben: A falu rossza Eredeti népszínmű 
3 felvonásban.

Hétfőn, jan. 15-én bérlet 89. szám „B“ 
— A szókimondó asszonyság. Színmű 4 fel­
vonásban.

Kedden, jan. 16-án bérletszünetben, fé­
nyes uj díszletekkel és jelmezekkel újdonsá­
gul először : A görög rabszolga. Nagy operetta 
3 felvonásban. Irta: Jones Sidney.

Egy katonatiszt kegyetlenkedése.
— Saját tudósítónktól. —

Késő este gyulafehérvári tudósí­
tónktól a következő értesítéseket 
vettük:

Lovag Jaxa Dembicky, a vezér­
karba szolgálattételre beosztott fő­
hadnagy tegnap este bálba készült s 
inasát azon meghagyással küldte a 
katonatisztek húsfogyasztó szövetke­
zetének (Fleischregie) kocsisához, hogy 
azonnal fogja be a lovakat, mert 
bálba akar menni. A kocsis e napon 
Balázs Antal, a 82. gyalogezred köz­
katonája volt. Ismervén a rendet, a 
főhadnagynak azon „alázatos“ jelen­
tősét küldte az inas által, hogy a 
mennyiben felső parancs szerint írást 
kell hoznia a fölöttes hatóságtól — 
különben a kocsit és lovakat hasz­
naiul tilos — mutassa elő az enge­
délyt, ellenkező esetben nem teljesít­
heti a főhadnagy parancsát.

Az inas átadta Balázs jelentősét. 
Űrre Dembicky főhadnagy dühbe jött 
és kardját, magához véve, az istállóba 
rohant.

Balázs tisztelegve fogadta a fő­
hadnagyot. Ez ismételten ráparancsolt, 
hogy rögtön készüljön el a befogással. 
Balázs félt a büntetéstől és újból el­
mondta a kapott figyelmeztetést. Erre 
a főhadnagy neki esett és ütötte-verte, 
majd előkapta borotva éles kardját és 
<>'s sze-vissza vagdosta a szerencsétlen 
katonát. Egy csapásra mind az öt ujját 
lemetszette s addig spókelte, mig a 
fclismerhctetlenségiy összeroncsolt köz- 
legény az istálló padlójára hullott.

Dembicky pedig, mint a ki dol­
gát jól végezte, nyugodtan ment a 
bálba, tánczolt, mulatott hajnalig.

Az ártatlan áldozat meg 14 seb­
től terezve ott feküdt a szalma és 
piszok között, mig az előkerülni nem 
merő bajtársak reá akadtak.. Nagy- 
nehezen darabokban összeszedték és 
beszállították a katonai kórházba, a

1: hol öt-hat óra hosszat varrták a 
! szegényt.

Eltorzult arczczal, bevert koponyá­
val, nyomorék testtel, iszonyú kínok és 
fájdalom között fekszik véres lepedőjében. 
Életben maradásához nincs remény.

Az eset úgy a katonaság, mint 
a polgárság körében kinos felháboro­
dást keltett. A főhadnagy ellen meg­
indították a vizsgálatot.

ÚJDONSÁGOK.

* Városi közgyűlés. Debreczen 
város törvényhatósági bizottsága az 
uj évben első közgyűlését január hó 
25-én fogja megtartani. A közgyűlést 
megelőzőleg e hó 22-én hétfőn dél­
előtt teljes tanácsülés lesz a város­
házán, a mikor a közgyűlésen elinté­
zésre kerülő ügyeket tárgyalják le s 
látják el azokat a határozati javas­
lattal.

* Az állami mének kiosztása. Az ál­
lami mének az egyes fedeztetósi állomá­
sokra való kiosztása a debreczeni méntelep 
osztálynál ez évi január hó 28-án fog meg­
történni. A kiosztást Losonczy Mihály mi­
niszteri tanácsos, Budaházy Kálmán minisz­
teri titkár és Fadlallah el Hedad Mihály 
ezredes fogják bizottságilag eszközölni.

* Bezárt iskola.. Dr. Balkányi 
Ede kerületi orvos tegnap jelentést 
tett Dr. Sárváry Gyula tiszti főorvos­
nak, hogy a Csonka-utczai tanító 
unokája vörhenyben megbetegedett és 
a tanítót nyomban eltiltotta a további 
tanítástól. E jelentés kapcsán Dr. 
Sárváry Gyula vizsgálatot tartott s 
mivel a tanító unokája a csonka- 
utczai iskolaépületben van gyógy­
kezelés alatt, sürgősen kérte a pol­
gármesteri hivataltól, hogy a Csonka- 
utczai leányiskola bezárassák A 
főorvos kérelme szerint a polgár- 
mesteri hivatal már tegnap délután 
elrendelte a Csonka-utczai leányiskola 
bizonytalan időre való bezárását.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. 
Éitesittetnek a t. tagok, hogy a Deák-Ferenc- 
utczai izr. templomban az istentisztelet 
további rendelkezésig a következő időben 
fog tartatni: köznapokon reggel fél 7 óra­
kor, d. u. 4 órakor. Szombat és ünnep­
napokon d. e. 9 órakor, d. u. fél 4 órakor. 
Péntek és ünnepnapokat megelőző este 
4 órakor. A templom fütve van.

* Bizottsági ülések a {város­
házán. A városházán e hó során a 
következő bizottságok tartanak ülést: 
Szerdán, azaz 17-én délután a jog- 
ós pénzügyi bizottság, !9-én, pén­
teken délután szintén ez a bizottság 
tart ülést a városháza nagy tanács­
termében Vecsey Imre tb. főjegyző 
elnöklete alatt. Január 13-án, szom­
baton délután az egészségügyi és 
kórházi vegyes bizottság együttesen 
tárgyalja a katonai kórház és a deb­
reczeni mentőügyet. Január 24-én a

jégszállitási ajánlatok felbontása tör­
ténik meg,

* A közhivatalnokok vasárnapi munka-
szünete. Vallási szempontból igen hátrányos 
az, hogy a közhivatalnok még vasárnapom 
sem róhatja le vallási kötelességét, nem 
mehet istentiszteletre, mert déli 12 óráig 
van kivétel nélkül elfoglalva hivatalában. 
Ezen a visszás helyzeten akar a kormány 
segíteni. A vasárnapi mmikasziinet egyedül 
a kereskedelemügyi minisztériumban áll fenn 
olykópen, hogy vasárnaponkint minden egye» 
szakosztályban egy-egy tisztviselő tart fel­
ügyeletet felváltva. A kormány, értesülé­
sünk szerint, legközelebb rendeletet intéz az 
összes törvényhatóságokhoz, a muukaszü- 
netnek a közhivatalokra való kiterjesztésé­
ről. A rendelet a kereskedelemügyi minisz­
tériumban fennálló szokás szerint rendeli cl 
a mrnkaszünetet.

* Hasba lőtt péksegéd. Végze­
tessé válható szerencsétlenség történt 
tegnap délben a Lamprecht-féle pék­
műhelyben. A szerencsétlenséget a 
fegyverrel való könnyelmű játék 
okozta, a minek következtében egy 
emberélet majdnem áldozatul is esett. 
A Lamprecht czógnél alkalmazott 
Nédel Valér tanuló egy használt re­
volvert akart vásárolni egyik ismerő­
sétől. A revolvert el is hozta ismerő­
sétől és elvitte a műhelybe, hogy ott 
a segédektől megkérdezze, vájjon 
adhat,-ó érte annyit, mint a mennyit 
kérnek tőle. A revolvert a műhelyben 
dolgozók közül többen megnézegették. 
Mikor a segédek sorra vizsgálták, 
Nédel ismét kézbe vette és tovább 
nézegette, közben babrálta. A fegy­
ver a tanuló kezében hirtelen elsült 
és a golyó a közelben álló egyik segédet, 
Húro Lajost találta. A hatalmas fegyver - 
durranásra az össses munkások beszalad­
tak, kik társukat a földön vonaglani 
látták. A golyó Báró hasába fúródott. 
Az esetről értesítettek a rendőrséget.
A meglőtt segédet a közkórházba 
szállították. Úgy a jelen volt pék- 
munkások, mint maga a szerencsétle­
nül járt Báró is véletlen szerencsét­
lenségnek mondták az esetet s a 
szándékosságot a tanuló részéről ki­
zártnak tartják. A meglőtt segéd 22 
éves debreczeni fiú. A gyilkos tanuló, 
a ki véletlenül lőtte meg a segédet, 
nem tudta, hogy a revolver meg van 
töltve s azért bánt vele oly könnyel­
műen Báró Lajos állapota súlyos, 
de kezelő orvosai biznak a fel­
gyógyulásához.

* Professzor és az anyja. Tegnap dél­
előtt temették el a vasúti állomástól Müller 
Pálnét s helyezték uagy részvét mellett 
öröknyugalomra a Kossuth-utc,,ai temetőben.
A korán elhunyt úrnő debreczeni volt s ha­
láláról a következőket Írja fővárosi tudósí­
tónk: Délelőtt történt, hogy — mint meg 
ia irtuk - Müller Péter Pál államrendörsógi 
segódfogalmazó fiatal felesége egy égő szcsz- 
1 ampát feldöntve, súlyos égési sebeket szen­
vedett. A szerencsétlen ifjú asszony áldott 
állapotban is volt s kezelő orvosai kijeleli-
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tették férjének, hogy csak egy veszedelmes 
operácziú mentheti meg a biztos haláltól. A 
férj erre azonnal felkereste a főváros egyik 
legismertebb nőgyógyászát, nagy hirii egye­
temi tanárt s elmondta az esetet, kérvén, 
hogy az operácziót mielőbb végezze. A pro­
fesszor késznek is nyilatkozott erre, de csak 
200 forint előzetes lefizetése után. Rendőr­
fogalmazóknál bizony nem igen szokott 200 
forint heverni s igy Müller arra kérte a 
tanárt, hogy csak végezze el a műtétet, 
másnap megfizeti a honoráriumot. De a 
professzor azt válaszolta: elvből nem teheti. 
Müller kétségbeesetten szaladt pénzt felhaj­
szolni, a mi szegény ember létére nagy 
nehezen sikerült is neki oly módon, hogy a 
rendőrség nyugdijpótló intézetének választ­
mányát Farkas Lajos rendőrtanácsos telefo­
non sürgősen összehívta és Arányi Taksony 
rendőrkapitány, meg egy rendőrirnok kezes­
sége mellett 220 forint kölcsönt utalványoz­
tatok neki. Másnap, mire a pénz kezében 
volt, a szegény asszonyt szülési fájdalmak 
fogták el és a legnagyobb kínok között 
meghalt. A pénz megvolt, a professzor már 
operált volna, de a szerencsétlen ifjú asz- 
szony halott volt. — A halál nem vár, nem 
respektálta a professzor ur elveit.

* Felgyógyult öngyilkos-jelölt.
Körülbelül két héttel ezelőtt történt, 
hogy Borús József 15 éves kereskedő 
tanoncz öngyilkossági szándékból meg- 
mérgezte magát. A kis öngyilkos 
jelöltet annak idején kiszállították a 
kórházba, a hol azóta gondos ápolás­
ban részesült. Egészségi állapota 
annyira megjavult rövid idő alatt, 
hogy ma már mint teljesen felgyó­
gyultat el is bocsátották a közkór­
házból.

* Köszönet. Fogadják mindazok, 
kik édes jó anyám elhunyta alkalmá­
val részvétükkel, a pótolhatatlan 
veszteség felett érzett bánatunkban 
osztoztak : hálás köszönetemet. A 
gyászoló család nevében: Aczél Géza.

Megszüntetett körözések. A debreczeni 
kir. törvényszék a sikkasztással és csalás­
sal vádolt Weise Salamon, Szapácsy Károly 
és Kovács Juliánná ellen a múlt év folya­
mán kiadott országos körözést visszavonta. 
Az erről szóló végzéseket ma hozza a hi­
vatalos „Rendőri Közlöny“.

* Tűzoltók, mint mentők, a
belügyminiszter leirata, a mely a vi­
déki nagyobb városokban a mentő- 
szolgálat rendszeresítését czélozza, 
sietteti Debreczent is, hogy a tűz­
oltóság részéről régebben kidolgozott 
mentési tervet megvalósítsa. Arról 
van ugyanis szó, hogy a tűzoltóság 
tagjai közül a hivatásos legénység 
képeztessék ki az első segélynyújtásra 
s a hol baleset, szerencsétlenség for­
dul elő, mint a fővárosban az orvos­
jelöltek, úgy itt a tüzoltólegénysóg 
siessen az első segély-nyújtásra A 
kidolgozott tervezetet szombaton dél­
után már a város egészségügyi és 
kórházi bizottsága együttesen tár­
gyalja, hogy a mentőügyet városunk-
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ban is megoldásra segítse. Ha a bi­
zottság a tervezet alapján letárgyalja 
a mentőegyesült létesítését, már na­
gyon kevés idő választ el bennünket 
attól, hogy ezzel is gazdagabb legyen 
a debreczeni humánus intézmények 
száma. A megvalósítás immár nem is 
ütközik nagy akadályokba. A tűzoltó­
ság lelkesedéssel vállalkozik erre a 
nemes munkára, a szükséges felszere­
lésekre és beruházásokra pedig bő­
ségesen elegendő az a jótékony ha­
gyomány, a mit néhai Ármós Bálint 
végrendeletben erre a humánus czélra 
biztosított.

* A fíakker-kontó. Szento Gyula biz­
tosítási hivatalnoknak különös passziója telik 
a kocsikázásba. E kedvteléséből bőven ki is 
veszi a részét s a mig vígan fut vele a 
fiakker, keveset gondol azzal, hogy majd 
fizetnie is kell. Ha éppen nincs bővibon a 
pénznek, hát adós marad, a mi elvégre nem 
is olyan nagy baj. — A kellemetlenség ott 
kezdődik, mikor többszöri sürgetésre sem 
fizetett. így járt Szentével a minapában 
Horváth Ferencz fiakkeres, a kinek már 40 
forintnyi követelése volt rajta. A bérkocsis 
felkereste adósát a lakásán s kissé kemény 
hangon kérte a „nagyságos“ urat, hogy fizes­
sen. Szó szót követett s a szorongatott adós 
revolvert fogott emberére, de ez csak nem 
tágított, hanem még inkább követelte a jus­
sát, Végre is rendőr avatkozott a dologba 
s az ügy biró elé került, aki Horvath bér­
kocsist magánlaksértés miatt vonta felelős­
ségre. — A tárgyalás, mely tán az otthon 
lejátszódott jelenetnél is zajosabb volt, azzal 
végződött, hogy dr. Weisz Miksa védő ki­
mutatta, mikép a pénzét követelő fiakkeres 
jogosan cselekedett, amiért Szende lakásán 
járt: a biró tehát felmentő ítéletet hozott. 
Szóval fiakkerezni nem muszáj s ha mégi8 
jól essik — tessék fizetni is.

* Bűnügyi főtárgyalások, a
debreczeni kir. törvényszék büntető 
tanácsa, a jövő heten a következő 
ügyekben tart főtárgyalást. Január 
1 f)-én hétfőn, Bálint János ellen hiva­
tali sikkasztásért. E tárgyalásra 64 
egyén van beidézve. Szerdán: Papp 
János, magán-okirat hamisítás; Feld- 
mann Salamon, csalás. Csütörtökön: 
Seres László és társai ellen, könnyű 
testi sértésért. Pénteken: Vida István 
és Lázár János ellen lopásért. — A 
tárgyalások, mint eddig is, a törvény- 
széki palota második számú kistermé­
ben tartatnak

* A Debreczeni Újságot most
már uj alakjában, ízléses, Dobreczen 
város könyvnyomdáját dicsérő kiállí­
tásban adjuk olvasó közönségünk ke­
zébe. Nem riadtunk vissza a nagy 
áldozattól, a mely a lap ilyen kiállí­
tásával jár, mert erős reményünk és 
bizodalmunk van a mi szeretett ol- 
vasóközönségiinben, hogy méltányolni 
fogja ezt az áldozatot és ismerősei 
körében is terjeszteni igyekszik la-
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púnkat. Daczára a nagy áldozatnak, 
lapunk előfizetési árát nem emeltük 
fel és marad továbbra is olyan pá­
ratlanul olcsó, mint volt eddig, hogy 
a szegényebb ember is megrendel­
hesse. A Debreczeni Újság előfizetési 
ára korán reggel házhoz hordva egy 
negyed évre 1 frt 50 kr., egy hónapra 
ötven krajezár. A Debreczeni Újság 
egyes számainak ára két krajezár. 
Kapható minden tőzsdében és az 
utczai elárusítóknál.

TÁVIRATOK.
A delegáczióból.

Decs, január 11. A magyar dele- 
gáczió mai plenáris ülésén a Monarchia 
haditengerészetének fejlesztése került 
szoba, melynek kapcsán Thoroczkay, 
Rosenberg Gyula és Ugrón Gábor erős 
támadást intéztek a hadügyi költség­
vetésnek erre vonatkozó része ellen. 
Álláspontjukat azzal indokolták meg, 
hogy a haditengerészet egészen osztrák 
s igy a magyar nemzetre nézve tel­
jesen idegen. A többség végül meg­
szavazta a költségvetés e tételét is. A 
külügyi költségvetés tárgyalásánál Holló 
Lajos a hármas szövetség ellen intézett 
erős támadást.

Öngyilkos földbirtokos.
Budapest., január 11. A bácsme- 

gyei Uj Sziváczközségben Schank Ádám 
földbirtokos, aki korábban a község 
bírája volt, a kora reggeli órákban 
vadászfegyverével agyonlőtte magát s 
azonnal meghalt. Schank az utóbbi 
időkben folytonosan anyagi zavarokkal 
küzdött, mivel a vagyona túl volt 
terhelve s illetőleg ez a körülmény 
adta kezébe a gyilkoló fegyvert. Sötét 
szándékát azonban senki sem sejtette. 
Még az utolsó pillanatban is látszólag 
gondtalanul játszott kis unokájával. A 
gyermeket végre bevitte az anyjához s 
azzal hagyta ott, hogy vigyázzon rá 
— Kevéssel ezután hatalmas dördülés 
rázta meg a házat s mikor a házbe­
liek a lövés színhelyére szaladtak, ott 
találták Schankot nagy vértócsában, 
szétszaggatott gégével, holtan. A fegy­
ver csövét ugyanis a torkára illesztette 
s úgy sütötte el Az eset általános 
részvétet keltett, mert a szerencsétlen 
ember soha sem kártyázott, sohasem 
ivott s a vagyona mégis elpusztult.

Beszakadtak a Vágón.
Budapest, január 11. Csak vélet­

lennek köszönhető, hogy három asz- 
szouy megmenekült a biztos haláltól. 
Ugyanis Varga Lidi, Rostás Verőn 
és Rostás Anna kamocsai asszonyok 
tollat vittek eladni Gutára, utjokban a 
Vág folyó egyik ágán kellett átmen­
niük. a Vágnak ez a része pár nap



i;

előtt erő Hen be volt fagyva, vgy, hogy 
bátran lehetett rajta átjárni. Most 
azonban a jég erősen meglazult, ngy 
annyira, hogy néhol már viz is volt a 
jégen A híírom a-szony ezt nem vette 
figyelembe, hanem neki mentek a jég­
nek. Midőn már közepe felé értek, 
egyszerre csak egy nagy roppanás 
történt és a három asszony beszakadt 
a jég köze. Az volt a szerencséjük, 
hogy az eladásra vitt nagy batyu toll 
a nyakukba volt kötve s ennek kö­
szönhetik, hogy megmenekültek, mert 
a batyu a jég felső szóién megakadt s 
ők úgy lógtak a vízben, mig aztán a 
túlsó partról emberek jöttek, akik kö­
telek segítségével kihúzták őket a jég 
közül. A nagy ijedtség és áthülós kö- 
xetkeztében most mind a három su 
lyos betegen fekszik.

semmit. Valószínűnek látszik, hogy a lövést 
a vele összeköttetésben álló tolvajok közül 
követték el, a kiket a lopott holmik érté' 
kesitése alkalmával megkárosított. — A 
csendőrség most ez irányban folytatja a 
nyomozást.

VEGYES.

Az osztálysorsjáték húzása.
Budapest, jan. II. A mostan folyó 

sorsjáték második osztályának három napos 
húzása ma nyert befejezést. Kihúzták a kö­
vetkező számokat:

80,000 koronát nyert: 88988. 15.000 
koronát nyevt: 98483. 2000 koronát nyert: 
•^4980 23(513. 1000 koronát nyert: 25015 
47875 69920 93143 96523. 50u koronát 
nyert: 1547 5050 2864 15271 18619 31574 
38910 66240 73475 74325 74625 75778 
79874 75339 95964.

Nagy botrány Szentesen.
Szentes, január < 1. Szentesen a 

Kossuth párt jelöltje Dienes Márton 
ma programmbeszódet mondott nagy 
közönség jelenlétében A beszéd alatt 
Sima Ferencz kortesei és választói 
Közt nagy botrányt rögtönöztek úgy, 
hogy a rendőrségnek kellett közbe 
lopni Sima főkortesét le is tartóz­
tattak.

Lemondó igazgatók.
Budapest, január 11. A Nemzeti 

baleset biztosító részvénytársaság igaz­
gatóságának kebelében változás áll be. 
Nyitray Zsigmond állásáról már le 
mondott, mig Ormódy Vilmos, aki a 
tarsasag elnöke, legközelebb szándék­
szik megválni az intézettől.

Lövés az ablakon át.
Budapest jan. II. Rövid idő alatt 

több helyen előfordult, hogy a haragosak az 
ablakon keresztül orozva lőtték le azt, a kire 
barmi ókból megharagudtak. Hasonló eset 
történt Many községben, hol ismeretlen tét- 
esek hosoczky Antalra, a ki a szobában 

ült, az ablakon keresztül kétszer rálőttek 
Szerencsére csak az egyik lövés talált s az 
is csak hosoczky karját, horzsolta. A tette- 
•eket mindeddig nem sikerült kideríteni s 
úgy latszik maga Hosoczky sem törekszik 
ene, mert a községben Hosoczky úgy isme- 
íotes, mint a legnagyobb összeköttetésben 
alio orgazda. Több ízben volt már baja a
csendür , jS| ()e rendkivüj ügye88.
fol>lan eddig nem sikerült rábizonyítani |

Egy község pusztulása. Nagy tűz pusz­
tított tegnapelőtt éjjel a pozsonymegyei Szó- 
leskut községben, a mikor is két lakóház, 
kilencz pajta, két istálló és tömérdek ga­
bona lett a féktelen elem áldozatává. Állí­
tólag egy öreg ember is benn égett az egyik 
házban.

Abbázia veszedelme. Szenzácziós hir 
érkezik Ausztria legpompásabb üdülőhelyé­
ről. Jelentik, hogy az ottani katonai gyógy- 
ház és és több villa alatt nagy kiterjedésű 
barlangszerü üreget találtak. Az üdülőhely 
igazgatója két franczia mérnököt hozatott, 
akik a barlangokat megvizsgálják annak a 
megállapítása czéljáhól, hogy esetleges be- 
dőlósektől és földszakadásoktól leht-e tar­
tam. A még eddig meg nem erősített hírek 
szerint egész Abbázia alatt ilyen barlangok 
vannak.

Megégett gyermekek. A pozsonymegyei 
Modor községben, megégett Trno házaspár 
három kis gyermeke. A szülőknek házon 
kívül volt dolguk s az ajtót rázárták a 
gyermekekre. A tűz távollétük alatt támadt 
a szobában, hogy mi okból, azt még eddig 
nem tudják.

, dobbanás egy klubban. A bukaresti 
nemet klubban gázrobbanás volt tegnap 
este éppen akkor, a mikor a német kolónia 
tagjai összegyülekeztek, hogy elbúcsúzzanak 
Bray-Stemburg gróf német követtől, a ki 
szadsagra megy. A robbanás következtében 
több ember jelentéktelen sebet kapott. Bray 
gróf már a robbanás után érkezett a klubba.

Gyermekirtó tél. A szigorú tél nagy 
szerencsétlenséget okozott déli Csehország­
ban, Münnicbschlag község határában. A 
vidékén nagy hózivatar volt, a mely után a 
falubeli lakosok tizenhárom gyermeket ta­
láltak megfagyva. Az iskolából hazatérő 
gyermekeket valószínűleg útközben lepte 
meg a hózivatar. Valamennyit egy hófúvás­
ban talaltak meg, ott guggoltak egymást 
átölelve, holtan.

Tüzhalál. Steinberger Bók budafoki 
fakereskedő kocsisa, Lipták József tegnap 
este az istállóban lefeküdt s pipára gyújtott.
A szerencsétlen ember elaludt s az égő 
pipa kiesett a szájából. Egy szikra meggyuj- 
totta az almot s rövid idő alatt az egész 
istálló lángba borult. Lipták nem birt ki­
menekülni és szénné égett. Az istállóban 
levő két ló is elégett.

Az avas vaj javítása. Az avas vajat 
keskeny szeletekre kell vagdalni és vízben, 
melybe sót és dupla szénsavas szódát (hi- 
carbona soda) tettünk, alaposan kimosandó 
Akkor egy liter vízhez 125 gramm sót, 120 
gramm ezukrot és 48 gramm salétromot 
számítva, e vizben áztatjuk a salétromot 
tizenkét órán át. Utoljára a vaj több viz­
ben kigyúrandó, aztán egy kiló vajba hat 
deka so gyúrandó és az ize teljesen meg­
javul. ö

Csigák a pinezében. Nehezen lehet né­
mely pinczéből a csigát kipusztitani, mert 
efereg szereti a nedves, sötét helyeket. 
Merges eledelt nem eszik, tehát legjobb 
korpát önteni tányérokra és esténkint a sok 
belemászott csigát elfogni. Megjobb ezután 
a csigákat a kacsáknak dobni, mert a ka­
csák szívesen élnek vele.

A közönség köréből.
Ezen rovatban közérdekű felszólalásoknak díj­
talanul adunk tért A beküldött közleményé­

ért azonban a felelősség mindenesetben a be­
küldőt terheli.

Veszedelem a Vendég-utczán.
Debreczenben a Vendég-utczán nem 

szívesen látott vendég az éjjel arra botor­
káló, mert a házakból kifolyó peczegüdrök- 
ben könnyen felborulhat és ha szerencsére 
nyaktores nélkül, de mindenesetre nagyon 
sárosán kerül más utczára.

Nagyon kívánatos volna, ha a lakosság 
endeg-utezán az ilyen pöczegödröket desz­

kával befedné, hogy az arra járók, mert 
iszen ok maguk is arra járnak, közegészség! 

es köztisztasági tekintetekben nagyobb biz- 
tánságban legye lek.

Egy polgár.

CSARNOK.

A radványi tündér.

háztartás.
— Gazdasszonyoknak. —

A fehérnemű, kékitéso. A kókitőt min­
dig forró vizben kell feloldani, mire hideg 
vízbe öntjük. E módon a fehérneműben so­
hasem lesz kék folt. - Természetes dolog, 
hogy jo ultrmarinkéket kell használni.

— Regény. —
Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.)
Haladt tovább.

, Elhatározta, hogy végig megy a sza­
kadék álján, ki tudja, hátha van valahol 

a szakadéknak, amely a sza­
badulás útját nyitja meg előtte.
mi ti. bandukolt tovább, olykor-olykor meg- 
allott, felnézett a magasba, megismételte 
kiáltásait s mint eddig mindég, úgy most iseredménytelenül. - Egyetlent," Zetleü
hang választ sem kapott.
, ,* magasban a nap éppen a sza- 
kadek fele ért. Del van és ő éhséget még 
mindég nem érez, pedig tegnap este óta, 
mikor felesegevel együtt a hegytetőn meg- 
vacsorazott még egyetlen falat sem volt “a 
szajaban. Ha , az éhségben ilyen nehezen 
jón ingere, akar egy hétig is kihúzza a va- 
dasztaska .lakott ennivalóval.

U'jában egyszerre csak a szakadék vé­
gere ért. Most mar nemcsak két oldalt 
mellette de közvetlenül előtte is meredek 
szikla zarta el az utat s ez a szikla a 8ZÓ- 
dito magasba emelkedett 8 6

Nem mehetett tovább 
Visszatért Homor uira csak min „i, 

n„n elindult. Akkor
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felé járt az idő. Egy kis étvágya is volt, 
evett néhány falatot, majd rágyújtott és 
gondolatokba mélyedt.

— Meddig kell még itt várakoznom, 
vájjon csakugyan értem jönnek-ó ? Vájjon 
tettek-é már kísérletet, vagy lemondtak 
még a reményéről is annak, hogy ide jut­
hassanak ?

Újra kiáltott:
— Hé emberek ! Jó lelkek! Halljátok-é

szavamat?
Semmi válasz.
— Homor Gábor szól hozzátok a mély­

ből, hát nincs ott egy lélek sem ?
Feleletet, választ várt, de hiába!
llomor felállott, vállára akasztotta a 

vadásztarisznyát és csüggedten megindult 
tovább, ellenkező irányban, a hogy délelőtt 
járt. Kereste a szakadék másik végét. 
Hátha arról lesz valami nyílás, a mely a 
megszabaduláshoz vezet, vagy ki tudja, 
hátha a szakadék nem olyan meredek s a 
tető, akármilyen küzdelemmel is, de meg­
közelíthető.

Ezt az utat is hiába tette meg. Jó 
félóra alatt odaért a szakadék másik végé­
hez, de csak olyan meredek állta útját, 
mint a másik végen.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma pénteken „C“ bérletben

.A. "becsxj-let.

Szinmii 4 felv. Irta: Sudermunn H.

SZEMÉLYEK:
Miihling, kereskedelmi tanácsos Fenyéry M. 
Amália, neje — — — F. Csigaházi
Kurt I ... — Tanay F.
Leonora 1 8ye'-raokc-k - Fáy F.
Brand Lothar — — — Tóth E.
Stegl Hugó — — — Környei B.
Trast Saaberg gróf — — Szacsvay S.
Heinecke — — — Szathmáry.
Neje — — — — Szigeti L.
Hóbort, fiók — — — Komjáthy I.
Auguszta I , , — — Kiss Irén.
Álma I leá"yai - - Szabó 1.
Mickolszky, asztalos — — Bariba 1.
Hebenstreitné, kertésznő — Csügényi Y.
Inas — — — — Makray D.
Kocsis — — — — Bay L.
Hindu inas — — — Halász P.

Holnap „A“ bérletben:

A m e n y e m_
Vígjáték 3 felvonásban.

ZLSTyilt-ter.

Közjegyzői értesítés.
Tisztelettel jelentem, hogy néhai 

Nánássy László volt debreczeni királyi 
közjegyző elhunytéval megüresedett 
egyik debreczeni királyi közjegyzői 
állásra én alól Írott volt zilahi királyi 
közjegyző lettem áthelyezve és ezen 
állásomat elfoglalván,irodámat aKossuth 
utcza 9. (kilenczedik) számit Kardos­
házban megnyitottam.

Midőn a nagyérdemű közönségnek 
a közjegyzői teendők körébe tartozó 
jogi, pénzügyi, üzleti, telekkönyvi és 
hagyatéki megbízások teljesítésére szol­
gálatomat tisztelettel i elajánlom, a 
megbízások szakszerű, pontos és gyors 
elintézését Ígérem

Debreczen, 1900. évi Január 1.
Balogh Géza

kir. közjegyző.

ZESEaLrig-szer-g-yÉLi*- Csász. és kir. udvari szállítók.

STERNBERGJfÁRMIN és TESTVÉRE
Fői aktár és iroda: Budapest, Kerepesi-ut 3G. __

H —

Ezen uj találmánya bájos hangszeren a leg­
kedveltebb magyar, vagy inás nótákat elhúz­
hatja még ni is, kinek fogalma sincs a zenéhez. 
Ara 8.50, a kóták darabja 125 kr.

Zongora-terme:
Kossuth ZLa.jo8-xxtcz;a. 3 

Zenepalota.

Hilf äa&ugfi,, Wit »*.<»,i-ííj

liS-: ■#

Mimlciiiitl vlisiM‘ i'1
yArfcni anyu iskola, s/ailou es 

egdtázi liar inoni nmük.

Dallama csengő, egyenlően tömör, 
erőteljes hangú gzon-g-orAlc a

legdúsabb választékban.
Kitűnő lmngu harmonikák 

8 fittől feljebb 4, C), ti, 8, 10 frt.
Képes árjegyzék : a) harmonikákról, b) mechanikai zenólő-müvekvől és zenélő dísztárgyakról, c) 

„z i,x./vs egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, czimhalmok. cziterák, harmoniumok, zongorák stb.-rol 
ingyen és bérmentve küldetik, csak megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

IPgT Vendéglősöknek zenélő automaták.
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Apró hirdetések fölvétet­
nek a kiadóhivatalban. APRÓ HIRDETÉSEK.

i ílZfitpTlílnlf T<1 rnvfll.linn a? omi.nni'1 ImilrlniJ.i 1 A__/• rtr» 1 • i . _

Apró hit detóselt felvétet­
nek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. 15 rovatban az enyszeri beiktatás 10 szóit. 20 lír mimlon t-r.-.SI.V.; o 1 . .... 1.x."1 . i_ _,
^^et^^^^^'i'^^^^t^^'^kiadóliivatak2”!!^'ií'\iirdet,és11 atatt^áfió ^^01^“tudTkozódások “““V*4“ 30Jkr- kincstári°b01yegdvj is
postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések no s tan faivá „„ Jí.J t tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges 
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A ki
állást keres, vagy állást ád, vegye 

igénybe a
DEBRECZENI ÚJSÁG

apró hirdetések rovatát,
a ki

birtokot akar venni vagy eladni,
a ki

lakást keres és bérelni óhajt, I
a ki

birtokot akar bérelni, vagy bér­
beadni,
a ki

fizletét akarja értékesíteni vagy 
venni,
a ki

szabadalmat akar értékesíteni 
vagy venni,

a ki
kölcsönt keres vagy ád,

a ki
házasságot akar kötni, 

vegye igénybe a
A „Dvbreezvni Újság“ apró 

hirdetések rovatát.
A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetései biztosan czélra ve­

zetnek.

Könyvelésre szabad óráimban 
szerény feltételek mellett ajánlko­
zom. — Szives megkeresések „köny- 
velö“ jelige alatt kéretnek a kiadó- 
hivatalba.

Hadházi utón a Vilmos huszár
kaszárnyához közel egy uj ház__
alatta vendéglő helyiség, eladó. 
Ózim a kiadóhivatalban. 113

Szabást, varrást, minta raj­
zolást angol ós franczia módszer 
szerint, alaposan tanít 3—4 hó 
alatt havi 5 forintért Iípesti szabá­
szai tanintézetet végzett szabónő. 
A tanítványok saját részükre varr- 
hatnak. Gzim a kiadóhivatalban.

115.
Állást keres irodai gyakor­

lattal s megfelelő képzettséggel 
biró egyén — bármely munkakör­
ben. Czim a kiadóhivatalban.

Kitűnő olasz hegedű, szop 
tükör, székek, zsaluk, olcsón ela- 
dók. Czim a kiadóhivatalban. 129.

Egy kaueziókópes nős em­
ber pénzbeszodői, vagy más alkal­
mas állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 117.

Tajték por a legjobb zsir- 
pecsét tisztító. ns.

Nyolcz krajezár egy pár ka­
tona kéz tyű fehérre ós puhára mo­
sása, javítással együtt. Hol ? Meg­
mondja a kiadóhivatal. 121.

Partner ajánlkozik délutáni, 
esteli kárlya játékhoz, női körökben 
othonos, de nem szeszélyes. Megke­
resések -Kedélyes“ czim alatt a 
kiadóhivatalba intézendők.

Egy előzékeny fiatal ember 
az unalmas téli napokon tea-esté- 
lyokre ajánlkozik. Szives ajánlatok 
"Tea“ czimen a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Előkelő óltesebb úriemberrel 
óhajt megismerkedni fiatal asszony 
jeligét a kiadóhivatalban. 118.

Egy jó karban levő kerók- 
gyártó gyalupadot keresek megvé­
telre. Czim a kiadóhivatalban. 119.

Hatvan-Zugó ntezában,
egy ház, mely áll 5 szoba, két 
konyha, kamara, három istállóból

kedvező feltételek mellett _
eladó. Czim a kiadóhivatalban. 121.

A CZIlCzahaii egy nyilas 
föld, ugyanott négy nyilas föld 
tanyával együtt eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 122

Ki Volna hajlandó egy kis- 
sebbszerü gőzmalmot — vidéken 

berbe, vagy fele haszonra ki­
adni ? Végzett gépész vagyok, 
mindenféle munkaismeretséggel bí­
rok. Dolgozom esztergapadon ttizből, 
géplakatos munkát, kazán mun­
kát, stb. Czimem megtudható e lap 
kiadóhivatalában. 123

talán nem kapta meg levelemet P 
Válaszát okvetlen várom. 126.

Kerestetik első rangú ás­
vány olaj — ós kocsi kenőcs — 
gyár részére, megbízható ügynök, 
ki a gazdákkal és gyárakkal össze­
köttetésben áll. Czim a kiadóhi­
vatalban. 126.

Jó családból való fiú meg­
bízható leány, pónztárnoknői állást 
keres, Írógép kezelésében teljesen 
jártas. Czim a kiadóban. 131

Hölgyek figyelmébe. A 
bálok, tánc tea- és dal-estélyek 
már unottakká lettek előttem, 
ezekre menni irtózom. Csöndes {ott­
hont akarok alapítani, hol vissza 
húzódva a világ zajától kis családom­
nak élhessek. A ki velem e csendes 
otthont megosztani akarja, az Írjon 
levelet „Rivális“ jelige alatt a ki- 
adóhivatalba. Hozományt nem kí­
vánok csak kedves munkás édes 
kis feleséget. 128.

„Liliom-Klári“ jeligével levél 
van a kiadóhivatalban. 140.

„R. M.“ jeligével levél van 
a kiadóhivatalban. 141.

„Megbízható“ ezimen levél 
van a kiadóhivatalban. 142.

Pallasz-nagy lekszikonja meg 
vételre kerestetik. Czim a kiadó 
hivatalban.

Egy jó színházi látcső meg­
vételre kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Rákóczy-utcza 5. számú ház 
áll, egy nagyobb, két kisebb lak­
osztályból, pinezóvol, két udvarral 
és kerttel kiadó. A vágóhídon túl 
40 kát. hold homok föld, gazdasági 
épületekkel — eladó vagy kiadó. 
Látókóp mellett 21 öl ondódi föld 
eladó, vagy kiadó. Bánkon egy, két 
rógiboglyás kaszálló, épülettel eladó. 
Értekezhetni Medgyessy Ferencznél 
Rákóczy u. 5 szám. 143.

Házasság czóljából sürgős 
ismeretséget óhajt kötni vidéki 30 
eves, róm. kath. vallásu, csinos 
barna hivatalnok évi 2000 korona 
jövedelemmel, oly kellő műveltségű 
18 22. év körüli leánynyal, vagy
özvegygyol, akinek 10.000 forint 
készpénz hozománya van. Teljes 
czimmel ellátott levelek „144“ szára 
alatt e lap kiadóhivatalába ké­
retnek. 144

Pakolásra alkalmas kemény 
és puha papír, eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

„Jelige 118“ 
kiadóhivatalban.

levele van a 
124.

„Rivális“ jeligével levél van 
a kiadóhivatalban. 130-

„Szőke Leányka“ Kassa. 
Vissza jön-e n tavaszra, vagy csak 
a nyáron? Miért nem ir ? Vagy

Csapó-kertben egy uj ház, 
boltnak is alkalmas eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 104

Naponta bivaly tej van el­
adó. Hatvan utezán. Czim a kiadó- 
hivatalban. 128.

„M. K. IIona“-nak levele 
van a kiadóban. 136.

„Gyöngyike“ czimen levél 
van a kiadóban. 137

„Szőke leány“-nak levele van 
a kiadóban. 13g

„Izraelita leány“ jelige alatt 
levél van a kiadóban, 139

Csinos két függöny-ráma 
egószon uj, jutányosán eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 135

„Kökényszemft“ jelige alatt
levél van a kiadóhivatalban. 145.

tzipész segédek, szép vilá­
gos ulest (eziexet) és kényelmes 
lakást kaphatnak a nagytemplom 
közelében. Czim a kiadóhivatalban. 
_____ 146.

Két földszinti ülőhely a má­
sodik sorban egymás mellett „C.“ 
bérletben eladó. Czim a kiadóhiva- 
talban- ___ 135.

Egy emeletes, egy udvari 
akás] ós két bolt — hatvan-uteza 
elején — kiadó. Czim a kiadóhiva- 
tftlb&n. 132

JÓ karban levő zongora, 
csiliáros lámpák, szép függönyök 
stb. — elköltözés miatt, igen olcsón 
eladók. Czim a kiadóban. 130.

E§y jó karban levő zongora 
helyszűke miatt — olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 133

„Megbízható* czimen levél 
van a kiadóhivatalban. ] 34

1
Dobrec/.en, 1900. Nyomatott n. város könyvnyomdájában.


